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komisijas 2022.gada 16.novembra komisijas sēdē sniegtā atbilde uz uzdoto jautājumu par atklāto konkursu “Katlu mājas ar jaudu 6,3 MW izbūve Jaunmārupē”, pasūtījuma identifikācijas Nr. RS2022/272/AK

Jautājums:
Vai Pretendents būs izpildījis nolikuma 6.1.16. punkta prasību, ja viena objekta izbūvi būs veicis pats pretendents, bet attiecībā uz otru objektu pretendents balstīsies uz citas personas pieredzi?

Atbilde:
Nolikuma 6.sadaļas “Pretendenta izslēgšanas noteikumi un izvirzītās kvalifikācijas prasības (1.kārta)” 6.1.16.punktā ir norādīts, ka prasība cita starpā attiecas uz: “(..) - personām, uz kuru iespējām Pretendents balstās, lai izpildītu kvalifikācijas prasības attiecībā uz Pretendenta profesionālajām vai tehniskajām iespējām, un kuri sniegs pakalpojumus, kuru izpildei attiecīgās spējas ir nepieciešamas.”.
No minētā izriet, ka Pretendents var balstīties uz citām personām (apakšuzņēmēji, personas, uz kuras iespējām Pretendents balstās), lai apliecinātu Nolikuma 16.1.16.punktā minētā punkta prasību izpildi, vienlaicīgi, aizpildot atbilstošos Nolikuma pielikumus, lai Pasūtītājs var pārliecināties par kvalifikācijas prasību izpildi. Tostarp, piedāvājumu var iesniegt personu apvienība, kur katrs no persona apvienības dalībniekiem, iesniedz pierādījumus Nolikuma 16.1.16.punktā minēto prasību atbilstībai.

